

## **Tradiční skialpinismus**

*předseda Jan Pala*

V roce 2011 uspořádala Komise tradičního skialpinismu několik akcí, a pouze jedna – dubnové Tatranské skiextrémy – odpadla kvůli nevhodným sněhovým podmínkám. Největší akcí byl Alpinski alias setkání českých skialpinistů v oblasti Rieserfernergruppe v Jižním Tyrolsku v Itálii na prodloužený víkend v březnu 2011. Alpinski se zúčastnilo 47 skialpinistů a skialpinistek pod vedením Reného Bulíře, kteří zaplnili chatu Kasseler hütte v Rein in Bachertal. Během Alpinski se podařily sjezdy z několika třítisícových vrcholů – např. Megerstein, Hochflachkogel a Schneebiger Nock.

Uplynulá zima byla obecně špatná na sněhové podmínky, takže se nepodařilo dosáhnout výjimečných výsledků při sjezdech v evropských a mimoevropských pohořích, a proto nebyl žádný sjezd nominován a vyhlášen jako sjezd roku. Ze zajímavých akcí stojí za zmínku přechod Gran Combin (4314 m) s výstupem jižní stěnou a sjezdem severní stěnou čtyřčlenné skupiny pod vedením Jiřího Kočary, dále kuloár Presten na Lofotech v Norsku Pavla Pospíšila a spol. Úplně neúspěšné potom bylo třítýdenní působení mezinárodní česko-slovensko-ruské skupiny v Arménii a Gruzii v únoru 2011, kdy se kvůli velmi špatným sněhovým podmínkám nepodařilo plnohodnotně uskutečnit nic z původně plánovaných výstupů a sjezdů.

Činnost Komise tradičního skialpinismu byla podrobně prezentována včetně nejvýznamnějších výkonů v posledním desetiletí na 22. Pelikánově semináři Společnosti horské medicíny pořádaném LK ČHS a SHS v Milovech.

Setkání skialpinistů na Božím Daru v Krušných horách první prosincový víkend bylo poznamenáno deštivým počasím a absencí sněhu. Místo lyžařských aktivit během dne se účastníci pohybovali na česko-německém pomezí pouze pěšky. Během Setkání skialpinistů byla zhodnocena činnost za uplynulý rok, návrhy aktivit na rok 2012, prezentovány různé akce v Evropě a mimo Evropu. Dále byl shrnut současný stav v oblasti lavinové prevence a bezpečnosti včetně praktické ukázky použití lavinového batohu Snowpulse.